

TORONTAL

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKERÉK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. 1. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKERÉK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-ÍRDA: TORONTAL, VELIKI BECSKERÉK.

**A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.**

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN, FELEVRE 150 DIN, NEGYEDEVRE 75 DIN, HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRI HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DELELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Londonból jelentik, hogy a király állapota most már válságosra fordult. A beteg szervezete teljesen elvesztette ellenállási képességét.

A welszi herceg tegnap érkezett meg Londonba, ahol azonnal meglátogatta nagybeteg atyját. A welszi herceg utját Dar el Salamból Londonba rekordidő alatt futotta be, mert a 17 napig tartó utat 9 nap alatt tette meg.

Jól informált helyről nyert információ szerint, a szkupstinát december 20-ikára ülésre hívják egybe, a melyen megállapítják a következő ülés napirendjét.

Sztanojevity Áca tegnap találkozott és hosszasan tárgyalt Szavesity Milossal.

Vukicsevity tegnap délelőtt hosszasan értekezett Vujicsity és Andriy miniszterekkel több készülő törvényjavaslatról.

A törvényhozó-bizottságnak a nagybirtokok likvidálásáról szóló törvényjavaslatát vitató szekciója tegnapi ülésén 16 szavazattal, Moser egy szavazata ellen, elvben elfogadta a törvényjavaslatot.

Zágrebből jelentik, hogy az egyetemi hallgatók sztrájkja ma délben ér véget. A közoktatásügyi miniszter az egyetem rektorát, dr. Bjelobratot táviratilag Beográdba rendelte. Behívása állítólag azokkal a szankciókkal van összefüggésben, amelyeket a kormány fog alkalmazni az egyetemistákkal szemben.

TŐZSDE

December 11.

MA 100 DINÁR:

Budapestben . . .	10 — pengő
Zürichben . . .	9 12 sv. frank
Berlinben . . .	7 30 ar. márka
Bécsben . . .	12 47 silling
Triesztben . . .	33 60 lira
Prágában . . .	58 82 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 72 dollár
Bukarestben . . .	305 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 83.20, Olasz Bank 76, Nemzeti Bank 232.80, Pesti Hazai 218, Ganz-Danubius 137.50, Ganz-Villamos 116, Nasici 174, Dél-cukor 117.

A jelenlegi kormánykoalíció még Davidovityék kilépésével is megmaradna a helyén.

Beograd, dec. 12.

Az események, amelyek az utolsó napokban nyugtalanították a politikai köröket, ugylátszik valamennyire rendeződtek.

Az összes politikai körök energikus akciót fejtenek ki arra nézve, hogy a főkérdéseket tisztázzák.

Davidovity Ljuba követelése — mondotta egy radikális vezetőpolitikus — azt eredményezték, hogy a radikálisok és a klerikálisok viszonya jobban megerősödött. Az összes kérdésekben tehát sokkal energikusabban léphetnek föl, mint ahogy eddig tették.

Abban megegyeztek, hogy a költségvetést minden áron tető alá kell hozni minél hamarabb. A pénzügyi bizottság utasítást kapott, hogy tíz napon belül tárgyalja le a költségvetést, amely azonnal a szkupstina plénuma elé kerül, ahol január végéig le is tárgyalják és elfogadják.

Ha Davidovity zavart akarna támasztani és esetleg elhagyná a koalíciót, úgy

a jelenlegi kormánykombináció még legyöngülve is megmaradna,

hogy a költségvetést keresztülvi-gye.

A költségvetés elfogadása után a szkupstinát elnapolnák tavaszig, amikor

az illetékes faktorok újra megvizsgálják a helyzetet annak a megállapítása végett, hogy kell-e választásokra menni, vagy sem.

A jelenlegi helyzet az, hogy a radikálisok Davidovitynak sem a paraszadósságok likvidálásáról, sem a dalmáciai agrárreform kérdéséről szóló törvényjavaslatát nem fogadják el, mert nincs erre fedezet.

Wilder, a független demokraták megbizottja konferált a megegyezésről Davidovity Ljubával.

Tegnap megerősítették azokat a híreket, amelyek már két napja felbukkantak egyes politikai körökben, hogy

Wilder, a független demokraták egyik exponense és Davidovity Ljuba titokban találkoztak és konferáltak egymással.

A két pártvezér találkozója Gyor-

gejevity Szvetozár lakásán ment végbe és tanácskozásuk mintegy másfél óra hosszat tartott.

Wilder ezen a megbeszélésen állítólag ígéretet tett arra, hogy meg fogja tudni, milyen feltételek mellett hajlandó a parasztkoalíció a megegyezést megkötni.

Tegnap Teszlity Petár, az ismert

sziszáki gyáros, aki Pribicsevity személyes barátai közé tartozik, ugyancsak Beográdba érkezett, ahol meglátogatta Davidovityot. Teszlity királyi kihallgatáson is megjelenik. Jól informált politikusok véleménye szerint, Teszlity Beográdba való érkezése a megegyezés kérdésével van összefüggésben.

Az adóbehajtásról szóló szabályrendelet ellen még a kormánypárti képviselők is tiltakoztak.

Beograd, dec. 12.

A pénzügyi bizottság plénuma tegnap este igen viharos ülést tartott, amelyen három szabályrendelet körül folyt vita.

Az első szabályrendelet az adók behajtására nézve intézkedik és olyan szellemű, hogy még a kormánypárti képviselők is tiltakoztak ellene, úgy hogy le is vették a na-

pirendről és egy szűkebb bizottságnak adták ki átszövegezés végett.

Ugyancsak levették a naprendről az erdő- és bányaiügyi minisztérium tízenkét millió feleslegének hováfordításáról alkotott szabályrendeletet is, amelyet Lázity igen élesen kritizált meg. Ezt a szabályrendeletet a költségvetés után fogják le-tárgyalni.

A beográdi tartománygyűlés ülése.

Beograd, dec. 12.

A tartománygyűlés szombati ülésén, mint jelenttük, újból foglalkoztak azzal a szabályrendelettel, amelyet a tavaszi ülésszakon fogadtak el és amely arról szólt, hogy

olyan esetekben, ha valamely bizottsági tag ellen közigazgatási, vagy fegyelmi eljárás indul meg, a tartományi bizottságnak ezt a tagot fel kell függeszteni állásától és illetményei további kiutalását meg kell szüntetni.

Miután a főispán annak idején ennek a szabályrendeletnek a kihirde-

tését megtagadta, a tartományi szkupstina egy három tagú bizottságot küldött ki, hogy a főispánnal ebben a kérdésben interveniáljon.

Dr. Grba Braniszlav, a szkupstinai bizottság egyik tagja tegnap értekezett Rajity főispánnal, aki ez alkalommal úgy döntött, hogy

a szkupstina ezen szabályrendeletét jogérvényesnek minősíti és azt a hivatalos lapban közzéteszi.

Grba dr. a tartományi szkupstinának tegnap referált megbízatásának erről az eredményéről. Markovity, a főispáni hivatal jogi referense kijelentette a főispán nevében, hogy a szabályrendeletet december 8-ikával léptetik életbe.

A tartományi szkupstina tegnapi ülésén főleg a Ruszanda fürdőről szóló szabályrendelettel foglalkozott. Minthogy az általános vélemény az, hogy a fürdőt a tartománygyűlés magánvállalkozásnak fogja bérbeadni, tehát úgy döntött, hogy a fürdő tisztviselőit csak ideiglenes minőségben alkalmazza.

Elfogtak egy veszedelmes kalandornót, aki diáksapkában végigcsalta a Vajdaságot és Becskereken is számos lopást követett el.

Harmadik becskereki áldozata lakásán tartóztatták le és eleinte indígnalóval tiltakozott a gyanúsítás ellen.

A vrsaci gimnáziumtól a fogházig — a züllés útján.

Becskerek, dec. 12.

Jó fogást csinált tegnap a becskereki rendőrség. Makszimovity Nikola bűnügyi alkaptány letartóztatta Rajkovity Krisztina margitai (nagy margitai) illetőségű szélhámost, aki diáksapkában, kereskedelmi akadémiái hallgatónak vallva magát, végigcsalta az egész Vajdaságot és számos becskereki családot is érzékenyen megkárosított.

Rajkovity Krisztina jómódu szülők gyermeke, de édesapja már régebben elhalt és édesanyja özvegye alatt a családi vagyon mindinkább fogyott, úgy hogy legutóbb már szűkös viszonyok közé kerültek. A kis Krisztina Margitán végezte az elemi iskolát, amelynek elvégzése után a vrsaci főgimnáziumba iratták, ahol két osztályt végzett. A harmadikból kimaradt és a züllés útjára tért. Özvegy édesanyját elhagyta és a Vajdaságnak hol az egyik, hol a másik városában tünt fel és

működését a szélhámosságok és csalások egész sorozata jelzi.

Rajkovity Krisztina diáksapkában és iskolakönyvekkel jelent meg legtöbbszörre hiszékeny özvegyeknél, akik lakás és kosztadással foglalkoznak és elmondotta, hogy

egy vidéki jegyző leánya, aki a városban fogja tanulmányait folytatni,

lakást és ellátást kért azzal, hogy az árát a napokban bejövő édesapja fogja kiegyenlíteni. Néhány napig maradt egy helyen és amikor már nem tudta mivel hitegetni szállásadónait, megszökött, de előzőleg még összezsomagolta és bucsuzásul magával vitte szállásadója értékeiből holmijait.

Igy járt el számos vajdasági városban és legutóbb Noviszádon, ahol hamis néven szerepelt. A rendőrség akkoriban elfogta és kihallgatásakor a leány azt adta elő, hogy Becskereken négy polgárt végzett és Popovity Milica Geteova (Német) ucca 43-as szám alatti lakosnál volt elszállásolva. A noviszádi rendőrség beküldötte a letartóztatott Trikovity Zágorka fényképét a becskereki rendőrségnek, amely

hamarosan megállapította, hogy az állítólagos Trikovity Zágorka által bementett adatok hamisak, mert Becskereken nem járt iskolába és Popovitynál nem lakott albérletben. Időközben a rendőrség átadta a leányt az ügyészségnek, ahonnan feltételelesen szabadlábra helyezték.

Az ál Trikovity Zágorka szabadságát felhasználva, megszökött Noviszádról és

Kikindára ment, ahol már más néven szerepelt

és egy szókai (romániai) földbirtokos leányának vallotta magát. A régi recept szerint, itt is lakást és ellátást alkudott ki és amikor már nem tudta tovább hitegetni a pénztérítő szállásadóját, megszökött kosztadójától, de emléke különböző értéktárgyait és ruhaneműit magával vitte. A rendőrség itt is elfogta és mivel az orvosi vizsgálat megállapította, hogy beteg, kórházba utalta. Néhány napig volt csak kórházban, majd innen is megszökött és legközelebbi tartózkodási helyül Becskereket szemelte ki. Diáksapkában, könyvekkel a hóna alatt, nyitott be Jovánovity Mára Krunszka (Korona) uccai lakásába és elmondotta, hogy

Sztojadinovity Ljubicanak hívják, egy szókai (romániai) földbirtokos egyetlen leánya,

aki három társnőjével Becskereken kívánja folytatni tanulmányait. Jovánovity Mára ezer dinárban jelölte meg a bőséges ellátás és lakás árát és mivel az állítólagos Sztojadinovity Ljubica

mellékes kérdésnek mondotta az árát,

nem is tartott hosszú ideig az alku, megegyeztek abban, hogy itt fog maradni és a napokban bejövő édesapja kiegyenlíti az anyagiakat. Néhány napig maradt Jovánovity Mára-nál, majd ellopott egy télikabátot, egy pár cipőt, egy pullovert és megszökött.

Legközelebbi áldozata özvegy Sebestyén Teréz Zseljeznicski (Német) végső lakos, akivel szintén hamarosan megállapodott. Sebestyén Teréznek megtetszett a jövevényének látszó leány és még moziba is elvitte. Másnap elemelte az özvegy felihereműit és nyomtalanul eltűnt.

A rendőrségre időközben két feljelentés is érkezett és mindkét károsult felismerte az állítólagos Trikovity Zágorka fényképében azt a leányt, aki megkárosította őket, de az áldiákleány kézrekerítésére indított nyomozás nem volt eredményes.

Makszimovity Nikola rendőralkaptány, a bűnügyi osztály vezetője, tegnap éjjel bizalmas forrásból megtudta, hogy a csaló áldiákleány Popovity Jován harmadik külkerületbeli vasutasnál lakik albérletben. Azonnal kisetett a jelzett házba, felbresztette a házbelleket és közölte velük, hogy a befogadott kosztosleány veszedelmes szélhámós. Popovityék megdöbbenve hallgatták a vádakot és maguk is kérték az alkaptányt, hogy távolítsa el

házukból a csaló leányt. Makszimovity alkaptány ágyban találta meg az állítólagos Trikovity Zágorkát, felbresztette és felszólította, hogy kövesse a rendőrségre.

A leány felháborodást színelve, tiltakozott a gyanúsítás ellen.

— Én tisztességes urileány vagyok — mondotta tetetett haraggal — és kikérem magamnak a gyanúsítást.

— Hallgasson és vallja be, hogy közönséges szélhámós, hogy hamis néven szerepel és Noviszádon, Kikindán számos családot károsított meg — hangzott az alkaptány válasza.

Az ál Trikovity Zágorka még egy ideig játszotta a haragost, majd megtört és

beismerte, hogy neve Rajkovity Krisztina, margitai lakos, már régen elhagyta az iskola padjait és évek óta vándoréletet él.

Gyáralapítás meséjével hitegetett egy becskereki kereskedőt és végül is meglopta.

Viharos mult után ismét a fogházba került egy bűnös utra tért agynők.

Becskerek, dec. 11.

A becskereki rendőrség néhány hete letartóztatta a pozsonyi illetőségű Weisz Ernő volt biztosítási ügynököt, aki évekkal ezelőtt a Herceg Boszna biztosító-társaságnál állott alkalmazásban és a cég nevével visszaélve, pénzeket vett fel, holott erre megbízása és felhatalmazása nem volt. Weisz idejében megszökött és Pozsonyba ment, ahonnan nemrégiben visszatért Becskerekre, ahol letartóztatták. Az ügyészség szabadlábra helyezte, de Weisz nem becsülte meg a szabadságát és ismét összejött a büntető törvénykönyvvel.

Weisz Ernő felkereste Rottenberg Bernát Vojvoda Szepe (Mészáros Lázár) uccai kereskedőt és bűrfeldolgozó iparosnak mutatkozott be, aki

Leszurta a pénzügyőrt, mert tiltott határátlépésért feljelentette.

A szurkáló is megsebesült, de csak jelentéktelen sérülést szenvedett.

Belacrka, dec. 11.

Véres verekedés helyszíne volt tegnap a belacrkai „Nap”-hoz címzett vendéglő, amelynek két sebesültje van. A vendéglőben nagyobb társaság mulatott és a kocsmába belépő Miljkovity Sztoján pénzügyőri szemlést a mulatózóknak között észrevette Sztojanovity Zsárkó belacrkai földmivest, aki neki régi haragosa, mert egyizben tiltott határátlépésen rajtakapta és feljelentette. Sztojanovity is megpillantotta Miljkovityot, felugrott helyéről és

kését kirántva, a szemlést felédőtt.

A szurás talált és az arcán sebesítette meg a pénzügyőrt, aki viszont kirántotta oldalfegyverét és a vá-

Bevallotta azt is, hogy a Noviszádról és Kikindáról megszökött Trikovityval és Sztojadinovityval azonos és hogy

e két városon kívül másutt is a szélhámosságok egész sorozatát követte el.

Elmondotta, hogy mindenütt igyekezett megőrizni diákleány volta látszatát, könyveit és diáksapkáját gondosan őrizte, mert ezek segítségével követte el csalásait.

Reggel nyolc órakor elment szállásadói lakásáról és csak délben tért haza.

Becskereken a délelőttöt a római katolikus temetőben töltötte el, ahol regényeket olvasgatott.

Rajkovity Krisztináról a rendőrorvos megállapította, hogy beteg, azért kórházba utalták és csak felgyógyulása után adják át a becskereki ügyészség fogházának.

Becskereken pénztárcagyárat fog alapítani,

egyelőre azonban bórárak nagyban árusításával foglalkozik. Rottenberg gyanútlanul megmutatta kézziményeit és a jó üzlet reményében, üzlete készletéből bő választékot rakott ki a kiszolgálóasztalra. Hosszas alkudozás után Weisz valamilyen ürüggyel távozott és azt ígérte a kereskedőnek, hogy rövidesen visszatér. Az áru szortirozásánál kitudt, hogy Weisz meglopta a kereskedőt, mert

árúkészletéből több értékes pénztárca hiányzott.

A károsult feljelentésére Pajevity detektív éppen abban a percben tartóztatta le Weiszet, amikor az egyik becskereki vasútállomáson értékesíteni akarta a pénztárcákat.

ratlan ellentámadás láttára menekülő szurkáló hátába dőtte.

Miljkovity pénzügyőr sérülése volt a súlyosabb és néhány perccel később eszméletét veszítve, összeesett. Mig a vendégek a súlyosan sebesült pénzügyőr köré gyülekeztek, Sztojanovity Zsárkó megszökött. A csendőrség üldözőbe vette a menekültöt és hosszas hajsza után sikerült őt elfogni. Sztojanovity, az orvosi vizsgálat megállapításai szerint, csak könnyebb sérüléseket szenvedett és nem szorul kórházi ápolásra. Miljkovity sebesülése ezzel szemben rendkívül komoly és négy-öt héten belül gyógyul.

A pénzügyőrt kórházba szállították, míg Sztojanovityt átadták az ügyészségi fogháznak.

TUNGSRAM rádiókészülék az utólérhetetlen világmárka.
Képviselet: 2186
VOLTA Rt.
VELIKI BECSKEREK.

Dec. 12. szerda. Rk. és Prot.: Miksa. Gör. kel.: Paramon Zsidó: Kislew. 28. Napkelte 7:41, napnyugta 16:06. A nap hossza 8:25 óra. Az év végéig 19 nap.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Nyugtalan, jobbra csapadékos idő várható. A tegnapi napon 8 fok meleg volt.

December 12

1916-ban a központi hatalmak első ízben nyújtottak át az ententék békeajánlatot. Bár ez az ajánlat félhivatalos volt csak, mégis az első komoly békekísérletként tekinthető a világháborúban.

Budapestről jelentik, hogy ma délelőtt nyitják meg nagy ünnepség keretében az Iparcsarnokban a zeneszerzők nemzetközi kongresszusát, amelyen negyven állam képviselteti magát. A kongresszus nevesebb résztvevői: Strausz Richárd, Mascagni Giordanó.

Uj vezetőjársbíró Becskereken. Az igazságügyi minisztérium dr. Csulinovity Ferdó szubotícai államügyészt a becskerei járásbírószághoz vezetőjársbíróknak. Risztity Radivoj apatini végzett jogászt pedig ugyancsak a becskerei járásbírószághoz jegyzőnek nevezte ki.

A Közművelődési Egyesület vasárnap délután fél 5 órakor tartja idei negyedik felolvasó-ülését, a melyen dr. Farkas Geiza olvas föl a szerelemről. Fischer Károly uri cigánybandája népdalokat játszik. Wahl Hilda Wahl Aurélia zongorakísérete mellett énekel. Tagok beléptidiját nem fizetnek.

Szemenyei Ferenc képkiallítása Becskereken. Szemenyei Ferenc festőművész, akinek nyáron rendezett kiállítása nagy sikerrel zárult, december 15-ikén nyitja meg a Vojvodina (Rózsa) különtermében egy hétre tervezett képkiallítását. Szemenyei pompás képeit elismeréssel fogadta mindenütt a kritika és újabb alkotásai is szakavatott művészre vallanak. Bizonyos, hogy mostani karácsonyi kiállításán képei nagyrészt elkelnek.

Négy előadás helyett két előadás lesz az árvaházban. A becskerei árvaházban december 16-ikára, vasárnapra és december 17-ikére, hétfőre hirdetett előadások műsorát olyan gazdagra állapította meg a rendezőség, hogy az eredetileg tervezett két előadás helyett, naponként csak egy-egy előadást tarthat. Az előadások mindkét napon délután öt órakor kezdődnek. Belépődíj gyanánt önkéntes adományokat fogadnak el.

Budapesti terménytőzsde.

December 11-iki zárlat.

Szua márciusi	25.60 (25.98)
májusi	26.48 (26.80)
Tengeri májusi	28.32 (28.88)
juliusra	— (28.32)

Irányzat lanyha.

Csikágói terménytőzsde.

December 1-iki zárlat.

Szua decemberi	116 ¹ / ₈ (114 ¹ / ₈)
márciusi	119— (118 ¹ / ₈)
májusi	122 ³ / ₈ (120 ³ / ₈)
Tengeri decemberi	84— (82 ³ / ₈)
márciusi	87 ³ / ₈ (85 ⁷ / ₈)
májusi	90 ³ / ₈ (88 ³ / ₈)

Irányzat szilárd.

Felfüggesztett eljárások. Pfendtl Lőrinc lazarevói (lázárföldi) albirót, Schneider Ferenc és Stadtfelder Vencel esküdteket dr. Nikolájevity Tihomir központi főszolgabíró a fegyelmi eljárás lefolytatása után, felfüggesztette állásától. A felfüggesztés oka az, hogy a nevezettek a képviselőtestület egyik legutóbbi ülésén állást foglaltak a főszolgabírótság azon rendelete ellen, amelyben a hánsági apostoli kormányzó-ság kérelmére a katolikus hitközségi adó behajtását sürgette meg. Pfendtl és társai azt vitatták, hogy az egyházközség terhei nem a községet illetik, hanem a kegyuraságot, jelen esetben a budapesti Altruista bankot. A felfüggesztést elrendelő határozat ellen az érdekeltek fellebbezést adtak be a főispánhoz.

Téves hír Strelitzky Dénes magyar-párti képviselő noviszádi beszédéről. A becskerei német lap legutóbbi száma foglalkozik Strelitzky Dénes országgyűlési képviselő Noviszádon tett azon kijelentésével, hogy a magyar képviselők kilépnek a radikális képviselői klubból, ha nem változtatják meg az elemi iskolai oktatásról szóló törvényjavaslatot. A cikkben tévesen úgy állítják be Strelitzky kijelentését, mintha a radikális-pártból való kilépéssel fenyegetett volna a képviselő, amiből azt a következtetést vonja le a minden bizonnyal elfogult cikkíró, hogy Strelitzky és társai tagjai

voltak eddig a radikális-pártnak. A már számtalanszor hangoztatott kijelentés után, hogy a magyar képviselők kevés számuknál fogva, csupán a radikális képviselői klubnak tagjai és nem a radikális-pártnak — most sem tehetünk mást, csupán ismételten hangoztatjuk, hogy ez a tényállás és nem az, amit a német lap állít.

Evangélikus istentisztelet Lazarevón. Lazarevón (Lázárföldön) legutóbb több család áttért az ágostai hitvallású evangélikus hitre. Az új hívők részére vasárnap tartotta az első istentiszteletet Kuntz pancsevői lelkész.

Tisztújítás a vidéki német párt-szervezetében. A német-párt molini (molyfalvai) szervezete a napokban tartott közgyűlésén új vezetőséget választott. Elnök Remsing Antal, alelnök, Haberkorn Domonkos titkár Bindár János és jegyző Haberkorn György lett. Cseszteregen a tisztújítás során elnökké Kaspar Ferencet, alelnökké Kapler Józsefet, titkárnak Schmidt Jánost és jegyzőnek Tausch Mátyást választották meg.

Elveszett december 2-ikán egy 5 éves Dzsím névre és magyar beszédre hallgató him farkaskutya. Megtalálójá 500 dinár jutalom ellenében adja le a rendőrség 6-os számú szobájában.

Mi történt a kereskedésben?

Egy cigarettavásárlás váratlan bonyodalma.

Becskerek, dec. 12.

A becskerei törvényszék Bunity Ivó tanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta Jára József borkereskedő és fia, ifjabb Jára József ügyét, akiket Eichert Ferenc Hajduk Veljkova (Merczy) uccai fűszerkereskedő feljelentésében súlyos testisértéssel vádol, mert Járáék 1926 március 17-ikén üzletében súlyosan megverték.

Jára József vallomásában elmondotta, hogy nem érzi magát bűnösnek. Aznap elküldte a fiát, hogy vegyen Eichert üzletében tíz dinárért Vardár cigarettát és másnap Eichert elhívatta a fiát a következő üzenettel. „Jöjjön el a fiatal Jára ur, hadd kenjek le neki két pofont”.

Fiam el is ment Eichert üzletébe — folytatta vallomását Jára — és ekkor Eichert azt mondta neki, hogy az előző napi vásárláskor egy hamis tíz dinárossal fizetett. Fiam tiltakozott a vád ellen, de Eichert rá sem hederítve feléje ugrott és meg akarta ütni. Ebben a percben arra mentem és megláttam a jelenetet. Bementem az üzletbe, Eichertet ellöktem, fiamat pedig hazaküldtem, Eichert erre kést rántott elő és le akart szurni, majd rollóhuzót ragadott fel, de ezt is kiütöttem a kezéből és eltávoztam a kereskedésből. Utközben jajgatást hallottam,

de hogy ki bántotta Eichertet, arról nem tudok.

Hasonló értelemben vallott ifj. Jára József is.

Eichert Ferenc kereskedő, a sértett fél, ezzel szemben úgy adta elő a tényállást, hogy elüzent ugyan ifjabb Jára Józsefért, de nem igért neki pofonokat. Ifjabb Járával tárgyalta, amikor bejött Jára József, az apa és hátulról kétszer ráütött és fiával kiment az üzletből.

Utánuk mentem, hogy bezárjam a kereskedést — folytatta vallomását Eichert — de abban a pillanatban, amikor le akartam huzni a rollót, Jára felesége boxerrel megütött oly erővel, hogy előtört a vér. Három hétig fekiüdtem betegen.

Serbán Miklós, Serbán Miklósné, Jára Ilonka, Jára Józsefné, Eichert Helén és Kolezsán Szloboda kereskedőségéd lényegtelen tanuvalomása után dr. Ivkovity Vlasztimír törvényszéki orvost hallgatta ki a bíróság, akinek véleménye szerint Eichert sérülései husz napon belül gyógyultak.

Miután az orvosi szakvélemény szerint, a konkrét esetben csupán vétségről lehet szó, amelynek elbírálására a törvényszék nem illetékes, a büntető tanács úgy határozott, hogy az ügyet átteszi a járásbírószághoz és az eljárást a maga részéről beszünteti.

Kevés eredménnyel végződött az öngyilkos végrehajtó hivatalában megejtett vizsgálat.

Becskerek, dec. 12.

Az öngyilkossá lett Kecskeméti Péter városi végrehajtó hivatalának felülvizsgálására kiküldött bizottság, amelynek Bojánity Szvetozár városi jegyző és Grujity Mita főszámvevőségi számvevő a tagja, tegnap készült el a munkájával.

A vizsgálat során megállapították, hogy Kecskeméti csupán iktatót vezetett, amelybe beírta aktáinak számát és sorsát, de

nem vezetett nyilvántartást a beíolyt pénzekről

és csupán azt tüntette fel, hogy mennyit fizetett be a városi pénztárba. Könyveiből tehát nem állapítható meg, mennyit vett fel ténylegesen és így nem állapítható meg az sem, hogy történt-e visszaélés és ha igen, milyen mértékben.

Értesülésünk szerint,

a hatalmas ügyirathatalék aktáiban szereplő becskerei adókat meg fogják idézni és kihallgatják

arra nézve, hogy fizettek-e valamit Kecskemétinek és ha igen, milyen összeget. Azoktól, akik azt vallják, hogy fizettek.

hiteles nyugtát kérnek

és csak a nyugták és a tényleges befizetések összehasonlításából fogják megállapíthatani, hogy történt-e és milyen összeg erejéig történt hivatali sikkasztás.

A tragikus sorsu Kecskeméti Pétert tegnap délután temették a Somogyi uccai gyászaházból. Utolsó útjára kevesen kísérték ki, azok sem, akiknek életében jót tett és a kiket elnézése talán a vagyoni összeomlástól mentett meg.

Az Ön lakásában is biztosan kell még egy ablakra

FÜGGÖNYI

FISCHERNÉ,
Alekszandrova (Fő) ucca, már
85 dinárért kap
szépet, színtartót és jót.

Bolivia és Paraguai között elkerülhetetlen a háború.

London, dec. 12.

A Bolivia és Paraguai közötti határc incidensből kifolyólag a két ország közötti helyzet annyira megromlott, hogy a háború elkerülhetetlen.

Boliviában tegnap országszerte lelkes tüntetések folytak le a háború mellett. Lapazban, a fővárosban negyven ezer ember vonult föl a kormányzó palotája előtt, követelve a Paraguai elleni háborút.

A Népszövetség tegnapi titkos ülésén táviratilag kérték Bolivia és Paraguai kormányait, arra, hogy igyekezzenek békés uton elintézni a konfliktust.

ALTERNO
műszaki vállalat Noviszád.
Becskerei fiókja
Alekszandrova ucca 10.
Telefon 110.

Óriási karácsonyi vásár rádióban
és villamos háztartási cikkekben.

O·R·I·E·N·T B·I·O·S·K·O·P

Szerdán, dec. 12-én 5, 7 és 9 órákor Csütörtökön, dec. 13-án 5, 7 és 9 órákor

JÖN!
JÖN!
Hazatérés.**Galamb a viharban.**
Rendező: Fred Niblo. Lealázza és letiporva. Egy szerencsétlen anya szenvedései, aki kész életét feláldozni a gyermekéért. 6 felvonásban és a szenzációs tartalmú Metro Journal.
Főszereplők: *Lillian Gish és Ralph Forbes.***Hová lett Forgács Anna naplója.**

Budapest, dec. 12.

Az Erdélyi Béla elleni bünpörben tegnap a törvényszék Erdélyi édesapját akarta kihallgatni, de Erdélyi Márk nem kívánt nyilatkozni.

Kihallgattak ezután több színésznőt, orvost Erdélyiek barátai közül, akik valamennyien azt vallották, hogy Erdélyi nagyon brutálisan bánt a feleségével.

Érdekes volt Schönfeld Ferencé vallomása, aki azt mondta, hogy biztos tudomása van arról, hogy Forgács Anna naplót vezetett. Ez a napló azonban eltűnt. A bíróság most erre vonatkozólag is kiterjeszti a vizsgálatot.

Eladta a hitelbe vásárolt motorkerékpárt. Berengyov Zsárkó crepajai sofför 8000 dinárért motorkerékpárt vásárolt Szabó László becskerekeli lakostól és vele oly értelmű szerződést kötött, hogy addig nem adhatja el a kerékpárt, amíg a vételárát teljes összegében ki nem fizette. Berengyov a motorkerékpárral Noviszádra utazott, ahol a megállapodás dacára, a vételárnál jóval olcsóbban eladta. Szabó

László megtudta a csalást és feljelentést tett Berengyov ellen, akinek kézrekerítéséért a bünyügyi hatóságok megindították a nyomozást.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért felelős: JUHÁSZ FERENC.**fakályha**Egy 2199
eladó.
Veresmartiova (Uri) ucca 25. (sarok)**Megjött a Jézuska!**

Gyerekek nézzétek meg gyönyörű játékkiallításunkat!

Szép választékban raktáron női kőzitáska, pullover, kötött mellény, divatnyakkendő, keztyű és harisnya. Vegyetek elragadó ajándékokat! A legolcsóbb árban!

Rövidáru rt. ezelőtt **BENŐ TESTVÉREK** a „pillancóhoz”, Velikibecskerek.**Beográdi francia fűzőszalon**

ezennel értesíti a p. t. Beográdba utazó és a többi hölgyeket, hogy megérkeztek a legújabb modellek gummi-fűzőkben, gummi-kombinált seiyemfűzőkben és ceintures-ben.

Levélbeni megrendelések (magyarul, németül is) pontosan eszközöltetnek.

„MIRA” salon francuskih midera

Beograd, Jovanova 33.

BALKÁN BIOSKOP

Szerdán, dec. 12-én 5, 7 és 9 órákor Csütörtökön, dec. 13-án 5, 7 és 9 órákor

JÖN!
Nagy szenzáció!
A vörös táncosnő.
Dolores Del Rio.**Szerelmesek cirkálója.**Gyönyörű szerelmi idillel átszótt filmjüket egy tengeri cirkálón és egy mulattató vigjáték.
Főszereplők: *DOUGLAS MAC LEAN, SHIRLEY MASON és WADE BOTELEK.*Opšt. Pogl. Banatski Despotovac.
2562/928. 2195.**Oglas.**

Opština Ban. Despotovac prodavače 22. Decembra 1928 g. pre podne u 9 sati na javnoj usmenoj dražbi 2 škartirana bika.

Ban. Despotovac, 9. decembra 1928. god.

Opštinsko Poglavarstvo.

**A kladohivatal telefonja — 21.
A szerkesztőség telefonja 281.****Karácsonyi ajándéknak**Imakönyvek
Kegytárgyak
Emlékkönyvek
Képeslapalbumok
Képeskönyvek
Mese- és ifjúsági könyvek stb.

nagy választékban, legolcsóbb árban kaphatók

K. BENOkönyv- és papírkereskedésében
V. BECSKEREK, a nagyhid mellett.

Ügyes

munkásleányok fölvételnek a**Városi cukrászdában.**

Előnyben részesülnek, akik már dolgoztak cukorkagyárban. 2197

2171 **Óra, ékszer, brilliáns és ezüstartyagok alkalmi vétele gyári áron alul****SALAMON** ékszerésznél, a „MAYER” banképület mellett.**Szenzációs RÁDIÓÚJDONNSÁGOK****érkeztek.****Kiváló minőségű gépeket, alkatrészeket és tartozékokat gyári áron csak nálunk vásárolhat.****ALTERNO** műszaki vállalat Noviszád.Telefon 110. **Becskerekeli fiókja Alekszandrova u. 10.** Telefon 110.